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Novoť  sa môže pýšiť dosiahnutím významného míľnika 
Dňa 21. augusta sa v rodine Antónie a Jozefa Bolekových, po troch krásnych dcérach, narodil synček Juraj, ktorý sa stal 3800. oby-
vateľom obce. S radosťou a vďačnosťou želáme celej rodine len to najlepšie, predovšetkým pevné zdravie, hojnosť šťastia a veľa lásky. 
Nech je malý Juraj zdrojom radosti a hrdosti pre svojich rodičov.
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Správne triedenie odpadu, čipovanie smetných nádob 
a zmeny v roku 2025: Čo nás čaká?

Vážení občania,
starostlivosť o naše životné pros-
tredie je čoraz aktuálnejšia téma 
nielen v zelenýchoblastiach, ale 
aj tých ekonomických, nakoľ-
ko nám z peňaženiek z roka na 
rok uberá čoraz viac peňazí  na 
poplatky súvisiace s odpadom a 
jeho likvidáciou. Slovenské legis-
latívne zmeny nás nútia prijímať 
nové opatrenia, ktoré majú za cieľ 
zlepšiť recykláciu, znížiť množ-
stvo skládkovaného odpadu a v 
neposlednom rade chrániť príro-
du. V tomto článku vám chceme 
priblížiť dôležité informácie o 
novinke v podobe RFID čipova-
nia smetných nádob a zmenách, 
ktoré nás čakajú od 1. januára 
2025 a zároveň neustále pripomí-
nať potrebu správneho triedenia 
odpadov.
Čipovanie smetných nádob 
RFID čipmi
Počas druhej polovice tohto roka 
boli na všetky smetné nádoby v 
obci inštalované RFID čipy. Týka 
sa to nádob 110 l kovových,120 l 
plastových a  všetkých ostatných, 
do ktorých sa ukladá komunálny 
odpad. Momentálne sme v stave, 
kedy sa systém spúšťa do skúša-
nia, spája sa so systémom, ktorý 
sa inštaluje na smetiarske autá 
na zvoz komunálneho odpadu a 
bude sa postupne testovať jeho 
funkčnosť. Ostrá prevádzka a 
predpoklad reálneho spustenia 
systému do praxe odhadujeme 
od roku 2026. V roku 2025 bude 
však systém plne funkčný, no 
chceme ho odskúšať a nastaviť 
tak, aby dobre plnil svoj účel. 
Tieto čipy na nádobách umožnia 

presnú identifikáciu, komu ná-
doba patrí, kedy a ako často bol 
odpad vyvezený. Čipy umožnia 
spravodlivejšie účtovanie poplat-
kov na základe reálnej produkcie 
odpadu jednotlivých domácností 
v budúcnosti a zvýšia tak efekti-
vitu vývozov. Systém RFID zjed-
noduší sledovanie frekvencie vý-
vozu odpadu a pomôže tak znížiť 
zbytočné vývozy poloprázdnych 
nádob a prispeje k optimalizá-
cii odpadového hospodárstva. S 
novým systémom bude možné 
efektívnejšie sledovať, kto správ-
ne triedi odpad, čo pomôže pri 
motivovaní občanov k väčšiemu 
dôrazu na triedenie.
Zmeny od 1. januára 2025: Me-
chanicko-biologická úprava od-
padov
S účinnosťou od 1. januára 2025 
bude zavedená zo strany štátu 
nová legislatíva, ktorá nariaďuje 
povinnosť mechanicko-biologic-
kej úpravy komunálneho odpa-
du. To znamená, že odpad vyve-
zený z obce, bude na špeciálnych 
linkách dotrieďovaný. Ten, ktorý 
už nebude možné recyklovať, 
bude pred skládkovaním me-
chanicky a biologicky upravený. 
Tento proces zabezpečí, že sa 
výrazne zníži množstvo sklád-
kovaného odpadu, no zároveň s 
ním prichádzajú aj určité zmeny, 
ktoré pocítime všetci. Mechanic-
ko-biologická úprava odpadu je 
finančne náročná. S tým súvisí 

aj zvýšenie cien za skládkova-
nie odpadu. Tento krok má však 
za cieľ znížiť environmentálny 
dopad a skládkovanie znížiť na 
minimum. S vyššími nákladmi 
na spracovanie odpadu je priamo 
úmerne spojené aj zvyšovanie 
poplatkov za vývoz odpadu pre 
obyvateľov. Preto je ešte dôleži-
tejšie venovať pozornosť správ-
nemu triedeniu, aby sme mini-
malizovali množstvo odpadu, 
ktorý sa končí na skládkach. A 
tu sa opäť dostávame k neustále 
opakujúcej sa otázke. 
Prečo je dôležité triediť odpad? 
Triedenie odpadu má pre našu 
obec a životné prostredie veľ-
ký význam. Má možnosť znížiť 
množstvo odpadu, ktorý kon-
čí na skládkach, šetrí prírodné 
zdroje a znižuje náklady spojené 
s likvidáciou odpadu. Zrecyklo-
vané materiály ako sklo, papier, 
plasty, kovy a drevo sa môžu po-
užiť opakovane, čo má pozitívny 
dopad nielen na prírodu, ale aj 
na ekonomiku. Navyše, správne 
triedenie odpadov nám pomáha 
predchádzať zvyšovaniu poplat-
kov za vývoz odpadov.
Zmeny v odpadovom hospodár-
stve prichádzajú a je dôležité, aby 
sme sa na ne spoločne pripravili. 
V záujme zmiernenia dopadov 
na rozpočet domácností odporú-
čame niekoľko krokov:
Aktívne triedenie odpadu: Čím 
viac odpadu triedime, tým me-

nej ho bude potrebné mecha-
nicko-biologicky spracovať, čo 
môže prispieť k nižším poplat-
kom.
Kompostovanie: Ak máte mož-
nosť, kompostujte biologicky 
rozložiteľný odpad doma. Ne-
vhadzujte tento odpad do smet-
ných nádob. Je to nielen zakáza-
né, ale znížite tak objem odpadu, 
ktorý bude musieť byť upravova-
ný.
Nakupujme s rozumom: Každá 
vec sa časom stane odpadom. 
Je na nás, ako s ňou naložíme. 
Množstvo vecí úžitkovej spot-
reby sa vyhadzuje bez rozmyslu. 
Pokiaľ je to možné, snažme sa 
veci, ktoré plnia svoj účel opra-
viť, podarovať, prípadne zrecyk-
lovať a až následne vyhodiť. 
Správne triedenie odpadu a 
minimalizácia odpadu, ktorý 
končí na skládkach, je preto v 
našom spoločnom záujme. Za-
vedené RFID čipy na smetných 
nádobách nám prinesú väčšiu 
transparentnosť a efektívnosť. 
Verím, že aj táto novo zavedená 
technológia nám pomôže v obci 
znížiť množstvo komunálneho 
odpadu a zmierniť tak rapídny 
nárast poplatku za likvidáciu 
odpadu. Spoločne svojou ko-
lektívnou rozvahou a ochotou 
môžeme prispieť k čistejšiemu a 
udržateľnejšiemu prostrediu pre 
nás všetkých.
Ďakujeme za vašu spoluprácu!
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Goralské dievčatá úspešne reprezentovali Slovensko v 
Amerike

Goralské dievčatá sa nedávno 
vrátili z jedinečného zájazdu v 
Spojených štátoch amerických, 
kde mali možnosť reprezento-
vať našu krajinu na prestížnom 
Slovenskom festivale. Ich cesta 
bola plná nezabudnuteľných zá-
žitkov a inšpiratívnych stretnu-
tí, ktoré im budú ešte dlho rezo-
novať v pamäti.
Hlavným cieľom ich návštevy 
bol Slovenský festival, kde pri-
pomenuli krajanom, Američa-

nom slovenského pôvodu ich 
bohaté kultúrne dedičstvo. Go-
ralské dievčatá sa so svojou ty-
pickou energiou pustili do pred-
stavenia našich tradícií, piesní a 
zvykov. Jedným z vrcholov ich 
vystúpenia bolo varenie večere 
pre vyše 500 ľudí – bryndzové 
halušky, naše národné jedlo, si 
získali srdcia aj chuťové pohári-
ky všetkých prítomných.
Okrem reprezentovania našich 
tradícií si dievčatá našli čas aj 

na objavovanie krás Ameriky. 
Navštívili slávny zábavný park 
Kennywood, kde zažili množ-
stvo adrenalínových zážitkov. 
Najväčšiu radosť im priniesla 
návšteva Niagarských vodopá-
dov na kanadskej strane. 
Pohľad na tento majestátny prí-
rodný úkaz im doslova vyrazil 
dych a zostane v ich spomien-
kach ako jedna z najkrajších 
častí výletu. Počas pobytu sa 
goralské dievčatá stretli s mno-

hými novými a príjemnými 
ľuďmi, ktorí ich srdečne prijali 
a ukázali im tú najlepšiu strán-
ku Ameriky. Napriek tomu, že 
boli na druhej strane sveta, ne-
ustále cítili podporu komunity 
slovenských krajanov a ľudí.
Dievčatá už teraz s radosťou 
plánujú svoju ďalšiu návštevu 
a sľubujú, že keď sa vrátia, opäť 
prinesú kúsok Slovenska do 
srdca Ameriky.

Aneta Kojdiaková

Novoť oslávila jedinečné jubileum

Oslavy 333. výročia založenia 
obce Novoť a Novotskej hrudky 
sa tento rok stali nezabudnuteľ-
nou udalosťou, priniesli množ-
stvo radosti a zážitkov. V dňoch 
29. a 30. júna sme zažili víkend 
plný energie, zábavy a kultúrnych 
pokladov, ktoré obohatili každého 
účastníka.
V sobotu sme sa už od rána s nad-
šením pripravovali na športový 
deň, ktorý sa uskutočnil v areáli 
školy. Po registrácii družstiev a 
rozlosovaní sa začal športový deň. 
Tímy si zmerali sily v rôznych 
športoch, vrátane futbalu, kde sú-

ťažili družstvá ako TJ Novoť, TJ 
Tatran Zákamenné, TJ Diamond 
Lomná a LKS Muncul Ujsoly. Di-
váci si mohli vychutnať aj napína-
vé zápasy stolného tenisu, volejba-
lu, basketbalu a hokejovej streľby 
na bránu. Špeciálnou atrakciou 
bola tombola a kopanie jede-
nástok do vyhradených otvorov. 
Hosťom podujatia bol obľúbený 
moderátor a športový komentátor 
Ľuboš Hlavena. Svojím živým ko-
mentárom prispel k fantastickej 
atmosfére.
Od 13. hodiny sme sa presunuli 
do priestorov hasičskej stanice, 

kde si mohli návštevníci pozrieť 
moderné hasičské vybavenie a 
techniku. Deti sa zabavili v centre 
obce, kde na nich čakali skákacie 
hrady, tvorivé dielne a rôzne akti-
vity. 
Po vyhodnotení športového dňa, 
kde sa ocenenia udelili najlepším 
športovcom, nasledovali úchvat-
né vystúpenia folklórneho súbo-
ru Novoťanček, žiakov zo ZŠ s 
programom Sing a Song, SZUŠ 
Novoť, Štŕe z Novoči. Každé čís-
lo bolo odmenené potleskom di-
vákov. Vo večerných hodinách 
vystúpil  hlavný hosť – hudobná 
skupina Hrdza, ktorá roztancova-
la a rozospievala domácich i hostí.
Po vystúpení skupiny Hrdze sme 
sa nechali unášať ohňovou show. 
Deň sme zakončili diskotékou.
Nedeľa sa začala duchovne, svä-
tou omšou, ktorú slúžil nitriansky 
diecézny biskup Viliam Judák. Po 
omši sme sa všetci spolu vydali 
na sprievod do centra obce, kde 
sa konalo požehnanie dobytka. 
V kultúrnom dome nás čakali 

fascinujúce výstavy – od syro-
vých výrobkov s ochutnávkami 
po starožitnosti a výrobky našich 
spoluobčanov. Každý kúsok vy-
stavených predmetov rozprával 
svoj vlastný príbeh a prispieval k 
pocitu hrdosti a spolupatričnosti. 
Bohatý kultúrny program pokra-
čoval v podaní DFS Veľká Magur-
ka z Oravskej Lesnej, HELIZUŠ, 
Dúhalka pre deti, FS Liptov, Ol-
dies band, Goralských dievčeniec 
a mladých novotských talentov. 
Podvečer patril Kašubovcom. 
Moderátor a zabávač Števo Hruš-
tinec svojím šarmom a energiou 
vytvoril nezabudnuteľnú atmo-
sféru.
Tieto dva dni boli oslavou nášho 
dedičstva, tradícií a vzájomných 
vzťahov. Veľká účasť a nadšenie 
všetkých zúčastnených dokazujú, 
že spoločne dokážeme vytvoriť 
niečo skutočne výnimočné. Sme 
vďační za každý okamih, ktorý 
sme mohli zdieľať. Tešíme sa na 
ďalšie nezabudnuteľné chvíle, kto-
ré nás čakajú v budúcnosti.
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Dedinský tábor  je už neodmysliteľnou súčasťou 
letných prázdnin v Novoti

Tento rok sa už po jedenástykrát 
konal obľúbený Dedinský tábor, 
ktorý niesol tému výnimočnej 
osobnosti – svätého Jána Pavla 
II. Pripravený program trval od 
utorka do soboty prvý júlový týž-
deň. Sto účastníkov tábora malo 
počas týchto piatich dní možnosť 
nielen zabaviť sa a nájsť nové pria-
teľstvá, ale aj bližšie spoznať člove-
ka, ktorý ovplyvnil nielen dejiny 
cirkvi, ale aj dejiny sveta. 
Témou tábora nebola len duchov-
ná stránka života Jána Pavla II., 
ale aj historické súvislosti doby, 

v ktorej sa narodil - život v čase 
komunizmu a boj za práva ľudí a 
slobodu viery v dobe totalitného 
režimu. Deti sa prostredníctvom 
rôznych hier a krátkych scénok 
dozvedeli, aké výzvy musel pápež 
prekonávať počas svojho dospie-
vania a neskôr jeho pôsobenia ako 
kňaz a biskup v rodnom Poľsku. 
Jedným z kľúčových momentov 
bol výlet k soche Krista v Kline. 
Po krátkom programe sa tu ko-
nala tajná sv. omša, keďže počas 
komunizmu sa vláda snažila po-
tláčať náboženstvo a presadzovala 

ateizmus. Táto omša pod obrov-
skou sochou Krista sa stala pre 
mnohých táborníkov nezabudnu-
teľným duchovným momentom, 
ktorý im pripomenul, akú silu 
mala viera kresťanov v temných 
časoch komunizmu. 
Táborová hymna, ktorá je tradič-
nou súčasťou spevu na svätých 
omšiach, prešla zaujímavou zme-
nou, a to pridaním rapovej pasá-
že. Tento moderný prvok oslovil 
hlavne chlapcov, ktorí sa do nej s 
nadšením zapojili. Text rapu ho-
voril o výzvach, ktorým Ján Pavol 
II. čelil, a o jeho nezlomnom du-
chu, ktorý bol, a stále je inšpirá-
ciou pre nás všetkých. Kreatívna 
zmena našich hudobníkov uká-
zala, že aj tradičné témy môžu byť 
priblížené súčasnej generácii spô-
sobom, ktorý je pre ňu moderný a 
pútavý. 
Program sa oficiálne uzavrel pres-
pávačkou v priestoroch základnej 
školy. Pre mnohé deti to bola ich 
prvá noc s prespávaním mimo 
domova s kamarátmi, čo vytvori-
lo ešte väčší zážitok z končiaceho 
sa tábora. Záverečnou bodkou ve-

čera sa stala nočná hra – skúška 
odvahy, ktorú všetky deti statoč-
ne zvládli. 
Tábor sa stal neodmysliteľnou 
súčasťou letných prázdnin v na-
šej dedine. Tento ročník bol vý-
nimočný nielen pre svoju tému, 
ale aj pre atmosféru, ktorú pri-
niesol. Vďaka obetavej práci ani-
mátorov sa deti mohli nielen za-
baviť, ale aj obohatiť o hodnoty, 
ktoré ich budú sprevádzať v bu-
dúcnosti. Na realizácii tábora sa 
podieľalo mnoho dobrovoľníkov 
a sponzorov. Chceme sa poďako-
vať vedeniu obce, pánovi faráro-
vi, firme KVN, Agrovex, ZŠ s MŠ 
Novoť, Minimarket Fresh, DHZ 
Novoť a ostatným sponzorom za 
všeobecnú podporu tábora. Neo-
ceniteľná bola práca animátorov, 
ktorí svojím časom a energiou 
prispeli k úsmevom na tvárach 
našich malých táborníkov. V ne-
poslednom rade patrí vďaka aj 
rodičom, ktorí nám zverili svoje 
deti, vďaka čomu sa tábor mohol 
uskutočniť.

Kolektív animátorov tábora

OTVORENIE NOVÉHO ODDYCHOVÉHO BODU NA 
HRANIČNOM PRIECHODE NOVOŤ – UJSOŁY

Oddychová zóna bola vybudo-
vaná vďaka finančnej podpore 
z programu Interreg Poľsko 
-Slovensko 2021-2027, ktorý 
pokryl 80 percent nákladov, 
a spolupráci s poľskou obcou 
Ujsoly. V zóne sa nachádza 
útulňa pre turistov, opravovňa 
bicyklov a lyží, elektronabíjač-
ka pre elektrobicykle a oddy-
chová miestnosť s informač-
nými materiálmi o regióne. 
Otvorenie sprevádzalo viace-
ro aktivít vrátane príhovoru 
starostu Dušana Jendrašíka a 

posvätenia miestnym farárom 
Štefanom Hrbčekom. Deti z 
ľudovej skupiny Novoťanček  
potešili prítomných spevom a 
tancom. Po oficiálnej časti na-
sledoval piknik, pri ktorom si 
návštevníci mohli oddýchnuť v 
novej zóne. Záujemcovia mali 
možnosť vyraziť na turistický 
pochod na vrchol Grúniky - 
Krawcow Wierch.
Hlavným cieľom oddychovej 
zóny je podporiť cestovný ruch 
a využiť kultúrne i prírodné 
bohatstvo regiónu.

KINO JE NEODDELITEĽNOU SÚČASŤOU LETA

Tento rok sme si pozreli hneď 
viacero filmov a každý nám 
dal aj nejaké rady do života. 
Poďme sa na to spolu pozrieť. 
Začali sme filmom Ako za-
chrániť draka.  Film nám uka-
zuje, ako ľudská chamtivosť 
ukončí priateľstvo medzi ľuď-
mi a drakmi. S týmto sa často 
stretávame aj v našich rých-
lych životoch. Všetko plynie 
naozaj rýchlo a niekedy až za-
búdame, na čom naozaj záleží. 
A tu prichádza film Kavej. S 
humorom nám rozpráva prí-

beh o tom, ako si možno sami 
občas komplikujeme život a 
nevnímame to, čo má sku-
točnú hodnotu. A to je láska, 
priateľstvo a rodina. Prinesie 
nám do života pokoj a radosť. 
Sezónu letného kina sme 
ukončili filmom Kung Fu 
Panda 4 , ktorý je plný inšpira-
tívnych rád. V našej redakcii 
sme vybrali jednu, ktorá môže 
byť pre nás všetkých vhodnou 
inšpiráciou do života: 
“Každý krok zanecháva stopu. 
Bez ohľadu na to, aká je malá.” 
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Novotskí seniori zažili aktívne leto

Napriek letným horúčavám a vy-
sokým teplotám seniori nezaháľa-
li. Ich leto bolo plné rôznorodých 
podujatí a aktivít, do ktorých sa 
s radosťou zapájali, či už ako or-
ganizátori alebo účastníci spo-
ločných akcií. Ich leto sa nieslo v 
znamení tradícií a kultúry, čo im 
prinieslo nielen zážitky, ale aj po-
cit spolupatričnosti.
Letné dobrodružstvá odštartovali 
už v júni, kedy sa vybrali na púť 
k hrobu biskupa Jána Vojtaššá-
ka. Následne absolvovali krížovú 
cestu v Zákamennom. Tento du-
chovný zážitok bol len prvým z 
mnohých spoločných výletov. 
Počas osláv Medzinárodného dňa 
detí na Antušákovke, ktoré boli 
z dôvodu nepriaznivého počasia 

presunuté na 23. júna, sa seniori 
ukázali ako výnimoční kuchári. 
Ich tradičné “moskole”, starostlivo 
pripravené a ponúkané s láskou, 
sa stretli s obrovským záujmom. 
Vôňa čerstvo upečených „mosko-
líkov“ prilákala mnohých, ktorí si 
ich s radosťou vychutnávali.
Vzhľadom na to, že obec Novoť 
tento rok oslávila nádherné 333. 
výročie svojho založenia, seniori 
k oslavám prispeli niečím výni-
močným. Pripravili unikátnu 
výstavku starožitných odevov, 
nábytku, náradia a iných histo-
rických predmetov, ktoré pripo-
mínali zašlé časy. Návštevníci sa 
s veľkým záujmom zastavovali pri 
týchto kúskoch histórie, z ktorých 
každý mal svoj vlastný príbeh a 

atmosféru. Leto však nebolo len o 
spomienkach a tradíciách. Seniori 
si tiež užívali krásu mariánskych 
piesní, ktoré si vypočuli v neďale-
kom Bobrove. 
Pri soche Panny Márie na Mod-
lovke, v príjemnej atmosfére, sa 
spolu s pánom kaplánom modli-
li ruženec. Tento duchovný deň 
zavŕšili oslavou menín medzi 
členmi svojho spoločenstva, kde 
nechýbal výborný guláš a dobrá 
nálada.
V auguste sa mnohí seniori zú-
častnili posviacky kríža za Veľ-
kým kopcom na Frankovej ceste. 
Významnou udalosťou, ktorá pre-
budila spomienky na staré časy, 
bolo už tradičné ručné kosenie 
obilia. Muži s kosami pracovali na 

poli, zatiaľ čo ženy viazali snopky 
a stavali „sloníky“. Tento deň sa 
niesol v duchu spolupatričnosti a 
zachovávania tradícií, ktoré sú v 
dnešnej dobe vzácnosťou. 
Letné dobrodružstvá zavŕšili vý-
letom do Oravskej Lesnej, kde si 
na Paráči pozreli nádherné hor-
ské jazierka a studené pramene. 
Po namáhavej turistike ich čakala 
príjemná odmena – opekačka v 
kruhu priateľov a rodiny. 
Naši  seniori ukázali, že aj po-
čas horúcich letných mesiacov 
je možné prežívať krásne chvíle, 
spájať sa s prírodou, uchovávať 
tradície a zároveň budovať silné 
vzťahy, ktoré obohacujú život ce-
lej obce.

Jednota dôchodcov Novoť

Školáci využili túry na utuženie vzťahov

V dňoch plných slnečných lúčov 
a príjemného počasia sa žiaci vy-
brali na výnimočnú turistiku, 
ktorá obohatila ich školský rok. 
Dve skupiny detí z našej školy sa 
rozhodli preskúmať krásy prírody 
a zažiť nové dobrodružstvá.
Piataci a šiestaci sa vybrali na An-
tušákov grúň, čo je oblasť známa 
svojou nádhernou prírodou a po-
kojným prostredím. Vydali sa na 
cestu so zaujatím a nadšením, pri-

pravení objaviť všetky tajomstvá, 
ktoré im tento malebný kúsok 
prírody  ponúka. Ich hrdinské 
kráčanie bolo odmenené krásny-
mi výhľadmi z blízkej vyhliadko-
vej veže v Zákamennom. Očarila 
ich scenéria okolitej prírody  a ich 
radosť bola neoceniteľná.
Druhá skupina žiakov siedmaci, 
ôsmaci a deviataci sa vybrali od 
Colinky po hranici na Kravcov 
vrch, kde sa nachádza obľúbená 

chata, ideálna na oddych. Cesta 
k  tomuto cieľu bola plná zábavy a 
vzájomného povzbudzovania. Na 
tejto ceste objavovali nielen krásy 
prírody, ale aj tímového ducha a 
kamarátstvo, ktoré sa medzi nimi 
utužilo. Po príchode na chatu si 
mohli oddýchnuť, občerstviť sa a 
užiť si nádherný výhľad z vrchu, 
ktorý im ponúka jedinečný po-
hľad na okolie. Obidve túry boli 
nielen skvelou príležitosťou na 

pohyb na čerstvom vzduchu, ale 
aj skvelou akciou na povzbudenie 
kamarátstva a spolupráce medzi 
žiakmi. Takéto výlety do prírody 
sú dôležité nielen pre fyzickú kon-
díciu detí, ale aj pre ich duševný 
rozvoj a rodinné väzby.
Tešíme sa na ďalšie akcie a výlety, 
ktoré posilnia ducha našej školy 
a prinesú mnoho nezabudnuteľ-
ných zážitkov všetkým žiakom.

ZŠ Novoť
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Novotský okruh a dvesto bežcov na štarte 

Záver  letných prázdnin už po tre-
tíkrát patril všetkým bežcom. Opäť 
sa uskutočnili bežecké preteky 
Novotský okruh. Tento rok to boli 
zároveň Majstrovstvá Oravy v cez-
poľnom behu. Tieto majstrovstvá 
sú každý rok v rámci iného behu 
aj v inej obci. Cítili sme preto ešte 
väčšiu zodpovednosť, aby sa bež-
ci u nás cítili čo najlepšie. Počasie 
nám tento rok prialo, celý deň bol 
doslova zaliaty slnkom. Pre bež-
cov to bol možno až moc slnečný a 
teplý podvečer, keďže o 17. hodine, 
kedy bol štart hlavných kategórií, 
ukazoval teplomer 30 °C. Napriek 

tomu sa na štart postavilo vyše 200 
bežcov, z toho až 116 detí. Už tra-
dične štartovali najprv deti od tých 
najmenších, ktorí mali v rámci 
ihriska zabehnúť postupne 100 m, 
300 m a 600 m podľa vekovej ka-
tegórie. Starší žiaci bežali 2 km  ku  
Sedlu a späť. Zaujímavosťou je, že 
na minuloročných majstrovstvách 
v Oravskej Polhore štartovalo len 5 
starších žiakov, u nás ich bolo 28, 
čo bolo pre všetkých milým pre-
kvapením. Hlavné kategórie mali 
opäť na výber nezmenené trate 5 
km a 10 km. Novinkou bola aj spo-
ločná rozcvička pred behom pod 

vedením profi trénerov z Progym 
Zákamenné. Keďže teplo dalo bež-
com poriadne zabrať, po behu mali 
k dispozícii sprchy. Bežci boli z tej-
to možnosti nadšení. Za prípravu 
priestorov tribúny patrí vďaka 
Žofke Kolenčíkovej. Po dobehnutí 
čakalo na pretekárov občerstvenie, 
pivo, kofola, ovocie, každý mal na 
výber z troch druhov gulášu. Šéf-
kuchári Jozef Serdel, Ľubomír Mi-
kolajčík s manželkou Aškou a ich 
pomocníci odviedli zase raz skvelú 
robotu. Všetkým športovcom mi-
moriadne chutilo. O sladkú bodku 
sa postarala moja maminka Agne-
sa Mikolajčíková, napiekla výbor-
né šišky, ktoré sa rozchytali ešte 
skôr, ako sa vôbec dostali na stôl. 
Po zaslúženom oddychu sa v záve-
re konalo vyhodnotenie. 
Víťazi si prevzali krásne medaily,-
diplomy a vecné ceny. Novotský 
okruh ani tento rok nesklamal a u 
bežcov je definitívne zapísaný ako 
pretek s najkrajšou atmosférou na 
Orave. Nádherná trať s krásnymi 
výhľadmi, srdeční ľudia, vynika-
júce jedlo a výborne fungujúca or-
ganizácia zaručili, že sme úroveň 
nášho behu a Majstrovstvá Oravy 
v cezpoľnom behu posunuli o level 
vyššie. Ďakujem manželovi Miro-

slavovi a úžasnej partii ľudí, lebo 
vďaka nim sa to opäť podarilo. Veľ-
mi ma teší, že dobrá nálada, ktorá 
panovala v organizačnom tíme, 
sa niesla zároveň aj celým podu-
jatím. Poďakovanie patrí skvelým 
hasičom, ktorí zvládali organizá-
ciu dopravy, navigáciu bežcov na 
rázcestiach aj ich občerstvenie. O 
krásne fotky sa postaral fotograf 
Miroslav Kovalíček s dcérou a tiež 
Terézia Korčušková. 
Celú fotogalériu spolu s výsled-
kami pretekov nájdete na stránke 
obl.sk. Spomienku v podobe dro-
nových záberov vytvoril a spraco-
val Andrej Poleta.
Na záver ďakujeme všetkým spon-
zorom, aj tým, ktorí nechceli byť 
zverejnení, obci Novoť a Oravskej 
bežeckej lige. Vážime si ich pomoc 
a podporu. Verím, že sa malí aj 
veľkí priatelia behu stretnú na No-
votskom okruhu i o rok.

Alžbeta Mikolajčíková

Letná sezóna dobrovoľných hasičov 

Naša letná sezóna sa začala 8. júna 
súťažou v Dolnej Tižine, kde sme 
boli poctení pozvaním a mali 
možnosť zmerať si sily v kategó-
riách mužov aj žien. Naši muži s 
časom 16:22 dosiahli solídny vý-
sledok, umiestnili sa na peknom 5. 
mieste. Ženy nás opäť nesklamali a 
po skvelom výkone si časom 24:53 
vybojovali výborné 3. miesto. 
O týždeň neskôr sme sa zúčastnili 
okresnej súťaže v Námestove. Naše 

družstvá opäť ukázali svoje schop-
nosti a odhodlanie. V kategórii do-
rasteniek ženy podali fantastický 
výkon, ktorý im zabezpečil zaslú-
žené 1. miesto. Muži sa v kategórii 
mužov umiestnili na výbornom 2. 
mieste, čím potvrdili svoju stabil-
nú formu a tímového ducha. 
Toto leto sme sa aktívne zapojili aj 
do Dňa rodiny, kde sme pomáhali 
nielen s organizáciou, ale pripra-
vili sme aj vlastný program. Mali 
sme na starosti koordináciu do-
pravy, zabezpečenie bezpečnosti 
na mieste a asistenciu pri rôznych 
aktivitách pre rodiny. Pre deti sme 
pripravili interaktívne súťaže a ak-
tivity, ktoré ich nielen zabavili, ale 
aj poučili o tom, ako sa správať v 
krízových situáciách. Podujatie 
prebehlo vo výbornej atmosfére a 

sme radi, že sme mohli prispieť k 
jeho úspechu a zábave.
Máme tú česť aj naďalej sa zúčast-
ňovať prestížnej hasičskej súťaže 
HOHL (Hornooravská hasičská 
liga), kde pravidelne porovnávame 
svoje sily s najlepšími tímami z re-
giónu. Konkurencia je nesmierne 
silná, no naši hasiči sa nevzdáva-
jú a neustále dokazujú, že patria 
medzi špičku. S každým výkonom 
ukazujú vytrvalosť, tímového du-
cha a presnosť, vďaka čomu sa 
nám darí umiestňovať medzi po-
prednými družstvami. Dôležitou 
súčasťou našich letných aktivít 
bola aj Hasičská kvapka krvi. Ten-
to dobročinný počin sa stretol s 
veľkým záujmom, keďže sa ho zú-
častnilo až 48 darcov, z toho štyria 
boli prvodarcovia. Sme nesmierne 

hrdí na to, že sme mohli prispieť 
k tak dôležitej veci a pomôcť tým, 
ktorí to potrebujú. Darovanie krvi 
je neoceniteľným gestom solidari-
ty a sme vďační všetkým, ktorí sa 
do tejto akcie zapojili. 
Na záver leta sme sa  zúčastnili 
okrskového taktického cvičenia v 
Zákamennom. Počas tohto cviče-
nia sme mali možnosť riešiť simu-
lované krízové situácie, koordino-
vať zásahy a efektívne pracovať v 
tíme. Ďakujeme DHZ Zákamenné 
za vynikajúcu organizáciu. Cvi-
čenie nám pomohlo nielen zlepšiť 
naše schopnosti, ale aj posilniť tí-
mového ducha. 
Ako vždy, naše motto zostáva rov-
naké: Bohu na slávu, blížnemu na 
pomoc a svetu na osoh.

DHZo Novoť

Organizačný tím: 
Horný rad zľava: Simona Murínová,vzadu Klára Serdelová, Alžbeta Judiaková, 
Veronika Kondelová, Sandra Mikolajčíková, Ľubomír Kozaňák, Ľubomír Mikolajčík, 
Mário Mikolajčík, Richard Vojtkuliak, Marek Pňakovič, Marta Pňakovičová, Jozef 
Serdel, Štefan Kocúr, Miroslav Mikolajčík, Alžbeta Mikolajčíková
Dolný rad: Marta Kocúrová, Agnesa Mikolajčíková, Vierka Kozaňáková, Emma 
Petruláková
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Radosť rastie, keď sa o ňu delíme 

Máme tu jeseň, máme tu nový 
školský rok. Máme však aj na čo 
spomínať. Leto nám prinieslo so 
SZUŠ Novoť veľa krásnych zážit-
kov, nových kamarátstiev, umenia 
a hudby na našom prvom dennom 
letnom tábore - Dobrodružstvá 
s umením. Deti nielen z Novote, 
ale aj z Oravskej Lesnej, Beňadova, 
Rabče, Námestova či Zákamenné-
ho sa k nám pridali a spolu sme tak 
zažili krásny týždeň plný umenia. 
V rámci tohto tábora sme si zaspie-
vali aj na svätej omši, vyrábali krás-
ne veci, spievali, tancovali, hrali na 
hudobných nástrojoch, maľovali 
a zabávali sa. Naše animátorky to 

zvládli skvele a deti tiež. Veríme, 
že tábor bol pre všetkých zúčastne-
ných zážitkom, a že v tejto tradícii 
budeme pokračovať aj ďalšie leto.
Nový školský rok 2024/2025 nám 
priniesol ďalších talentovaných 
žiakov vo výtvarnom, ale aj hu-
dobnom odbore. Bude nás už 165. 
Kúsok po kúsku sa rozrastáme a 
my sa z toho veľmi tešíme. Verí-
me, že čoskoro nás budete počuť a 
vidieť na nejakom koncerte, alebo 
výtvarnej výstave. Pretože, keď sa s 
vami delíme o to, čo prináša radosť 
nám, tá radosť rastie.

Alžbeta Serdelová 

Športový tábor oživil letné prázdniny
Tohtoročné leto sa v obci nieslo v 
duchu športu. V mesiacoch júl a 
august sa konal obľúbený športový 
tábor, ktorý prilákal desiatky detí 
a mládeže. Organizátori pripravi-
li bohatý program, ktorý zahŕňal 
širokú škálu športových aktivít 
prispôsobených rôznym vekovým 
kategóriám. Každý deň sa začínal 
spoločným rozcvičením, po kto-
rom nasledovali športové aktivity 
ako gymnastika, atletika či loptové 
hry. Okrem zlepšovania športových 
zručností sa deti učili aj o dôležitos-

ti fair-play a spolupráce. Obohate-
ním programu bola aj opekačka, na 
ktorej si deti oddýchli, porozprávali 
sa o zážitkoch a opiekli si špekáčky 
či marshmallows. V posledný deň 
si účastníci zmerali sily v závereč-
nom testovaní a získali diplom za 
jeho úspešné absolvovanie. 
Teší nás, že pre mnohé deti pred-
stavoval tábor nezabudnuteľný zá-
žitok, na ktorý budú ešte dlho spo-
mínať. Veríme, že sa v tak hojnom 
počte stretneme aj o rok.

Eliška Veselovská

Uvítanie detí do života
Ani v letnom období sme neza-
budli na  jednu z najkrajších a 
najdojemnejších udalostí v obci - 
uvítanie detí do života. Ide o tra-
díciu, ktorá nielen privíta nových 
obyvateľov do našej komunity, 
ale aj prejaví úctu a podporu ich 
rodinám.
Táto akcia má hlboký význam 

pre všetkých zúčastnených. Noví 
rodičia s hrdosťou a radosťou 
prichádzajú so svojimi malými 
pokladmi. Stretávajú sa so sta-
rostom a predstaviteľmi obce, 
ktorí im prednesú slová plné ná-
deje a povzbudenia. 
Pre rodičov je to chvíľa, keď môžu 
na chvíľu zastaviť čas, stretnúť sa 

s ďalšími novými rodičmi, vyme-
niť si skúsenosti a vytvoriť nové 
priateľstvá. Pre obec je to mož-
nosť ukázať, že si váži každého 
nového člena, a je pripravená vy-
tvárať podmienky pre jeho rast a 
rozvoj.
Uvítanie detí do života je skutoč-
ne krásnou tradíciou. 

Sme hrdí, že môžeme privítať na-
šich najmenších s otvoreným srd-
com. Tešíme sa na ich budúcnosť 
v obci. 
Nech je každé dieťa požehnané 
zdravím, šťastím a láskou, a nech 
sa cíti vždy vítané a podporované 
vo svojom domove - medzi nami.
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SPRAVODAJSTVO

Letná sezóna plná práce a inovácií   
Letné mesiace sú pre mnohých 
synonymom oddychu, dovo-
leniek a relaxu. Pre technické 
služby však leto znamená ob-
dobie intenzívnej práce a sta-
rostlivosti o verejné priestory, 
aby naša obec a jej okolie za-
nechali v obyvateľoch aj náv-
števníkoch ten najlepší dojem. 
Už od prvých teplých dní, keď 

sa príroda začala prebúdzať do 
plnej krásy, sa technické služby 
s nadšením pustili do svojich 
úloh. 
Udržiavanie zelene a kvetino-
vých záhonov sa stalo ich kaž-
dodennou prioritou. S veľkou 
starostlivosťou kosili trávni-
ky, sadili kvety, ktoré teraz 
ozdobujú naše priestranstvá 

pestrou paletou farieb. Každý 
kút obce tak získal nový život 
a sviežosť, čo vytvára príjemné 
prostredie pre všetkých obyva-
teľov. 
V rámci rozsiahlych úprav sa 
technické služby venovali aj 
čisteniu a údržbe verejných 
priestorov. Od pravidelného 
zametania ulíc, cez opravy 

chodníkov a ciest, až po revi-
talizáciu detských ihrísk, či 
prípravu obecných podujatí – 
všetky tieto aktivity prispeli k 
zlepšeniu kvality života v obci. 
Leto teda znamenalo pre tech-
nické služby nielen výzvu, ale 
aj príležitosť ukázať, čo všetko 
dokážu. A my, obyvatelia, sme 
im za to nesmierne vďační.


